
Βασικές πληροφορίες για την πρακτική άσκηση 

 

(α) Η Πρακτική Άσκηση του Παντείου Πανεπιστημίου είναι ενταγμένη στο και 

χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ και υλοποιείται σύμφωνα με τις 

παραμέτρους και τις προϋποθέσεις του εν λόγω προγράμματος. Για το Ακαδ. Έτος 

2023-2024, η αμοιβή ανέρχεται στο ποσό των 550,00 € για τους τρεις (3) μήνες 

συνολικά διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης. 

 

(β) Η χρονική διάρκεια του προγράμματος για όλα τα Τμήματα του πανεπιστημίου 

είναι απαρέγκλιτα ΤΡΕΙΣ (3) ΜΗΝΕΣ. Δεν παρέχεται καμία δυνατότητα τροποποίησης 

(μείωσης ή επέκτασης) του χρονικού διαστήματος υλοποίησης της Πρακτικής 

Άσκησης 

 

(γ) Η παρουσία των ασκούμενων στον φορέα ακολουθεί πλήρες ωράριο, ωστόσο αυτό 

εναρμονίζεται με το ωράριο του φορέα, κατόπιν συνεννόησης με τους ανά φορέα 

υπεύθυνους και σύμφωνα με όσα ορίζονται στην Ειδική Σύμβαση Πρακτικής Άσκησης. 

 

(δ) Όπως προβλέπεται στην Ειδική Σύμβαση Πρακτικής Άσκησης, ο φορέας πρακτικής 

άσκησης υποχρεούται να διευκολύνει την συμμετοχή του ασκούμενου/της ασκούμενης 

στις εξετάσεις του Τμήματός του/της κατά την διάρκεια της εξεταστικής περιόδου (έως 

5 μαθήματα). Ο ασκούμενος/Η ασκούμενη πρέπει να αποδεικνύει την συμμετοχή 

του/της στις εξετάσεις με βεβαίωση υπογεγραμμένη από τον εξετάζοντα καθηγητή. Δεν 

προβλέπεται άλλη περίπτωση άδειας. Οποιαδήποτε άλλη απουσία, π.χ. για λόγους 

υγείας, προσωπικούς ή άλλους, αποτελεί αντικείμενο συνεννόησης ή/και διευθέτησης 

μεταξύ του ασκούμενου/της ασκούμενης και του φορέα πρακτικής άσκησης. 

 

(ε) Οι συνεργαζόμενοι φορείς δεν έχουν οποιαδήποτε μισθολογική ή ασφαλιστική 

υποχρέωση προς τους ασκούμενους/τις ασκούμενες. Η αμοιβή και οι ασφαλιστικές 

εισφορές (οι οποίες καλύπτουν αποκλειστικά περίπτωση ατυχήματος, όχι ένσημα ή 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη) για τους ασκούμενους/τις ασκούμενες καταβάλλονται 

από το Πάντειο Πανεπιστήμιο. 

 

(στ) Η διαδικασία δήλωσης (αναγγελία έναρξης και λήξης σύμβασης πρακτικής 

άσκησης) στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ πραγματοποιείται από τον φορέα πρακτικής άσκησης 

ΠΡΙΝ την έναρξη του προγράμματος (αναγγελία έναρξης) και με την λήξη του 

προγράμματος (αναγγελία λήξης). 

 



(ζ) οι φοιτητές/φοιτήτριες που συμμετέχουν στην Πρακτική Άσκηση δεν έχουν 

δυνατότητα υποβολής αίτησης ορκωμοσίας ή/και βεβαίωσης περάτωσης σπουδών 

κατά το χρονικό διάστημα υλοποίησης της πρακτικής άσκησης (όπως αυτό 

αποτυπώνεται στην Ειδική Σύμβαση Πρακτικής Άσκησης και στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ), θα 

πρέπει δε να έχουν υποβάλλει τα έντυπα ολοκλήρωσης Πρακτικής Άσκησης, όπως 

αυτά προβλέπονται στην Ειδική Σύμβαση Πρακτικής Άσκησης και εντός της δοσμένης 

προθεσμίας ή μετά από σχετική συνεννόηση. 

 

(η) Οποιοσδήποτε φορέας επιθυμεί να υποδεχθεί φοιτητές/φοιτήτριες για Πρακτική 

Άσκηση πρέπει ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ να πληροί τις εξής προϋποθέσεις: 

 

(η-1) υποχρεωτική εγγραφή, αν δεν είναι ήδη εγγεγραμμένος, στο Σύστημα Κεντρικής 

Υποστήριξης της Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών ΑΕΙ «ΑΤΛΑΣ» του Υπουργείου 

Παιδείας & Θρησκευμάτων, μέσω του οποίου πραγματοποιούνται οι αντιστοιχίσεις 

ασκούμενων και φορέων σε θέσεις πρακτικής άσκησης, και ανάρτηση θέσεων 

πρακτικής άσκησης για το σύνολο των ασκούμενων που υποδέχεται. Ο φορέας μεριμνά 

ώστε οι θέσεις να είναι αναρτημένες και δημοσιευμένες για το Τμήμα του Παντείου 

Πανεπιστημίου από το οποίο θα υποδεχθεί φοιτητές/φοιτήτριες για πρακτική άσκηση. 

 

(η-2) υποχρεωτική εγγραφή και δήλωση στο Πληροφοριακό Σύστημα ΕΡΓΑΝΗ του 

Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων του συνόλου των φοιτητών/τριών 

που θα υποδεχθεί για πρακτική άσκηση. Στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ προβλέπεται η συμπλήρωση 

και υποβολή του εντύπου Ε3.5 (αναγγελία έναρξης και αναγγελία λήξης πρακτικής 

άσκησης) και γίνεται επισύναψη της σαρωμένης σύμβασης Πρακτικής Άσκησης του 

ασκούμενου/της ασκούμενης. Τα ανωτέρω ισχύουν από 01/10/2019, βάσει σχετικής 

υπουργικής απόφασης (ΦΕΚ 3520/Β’/19-09-2019). 

 

(η-3) Σε περίπτωση που ΔΕΝ πληρούνται οι παραπάνω προϋποθέσεις τότε ΔΕΝ 

πραγματοποιείται τοποθέτηση σε φορέα για πρακτική άσκηση. 

 

(η-4) Σημαντικό: Σε περίπτωση που ένας φορέας δεν είναι εγγεγραμμένος στο Σύστημα 

ΑΤΛΑΣ ή/και στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ, δύναται να εγγραφεί - η διαδικασία εγγραφής δεν είναι 

ιδιαίτερα χρονοβόρα. 


